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Zamboni (Europa Verde): diminuire i voli cargo all’aeroporto Marconi
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Zamboni (Europa Verde): diminuire i voli cargo
all’aeroporto Marconi

Luca Govoni

La capogruppo presenta un’ interrogazione che
verrà  af frontata  nel la  competente  commissione
assembleare anal izzando dettagl iatamente
l ’att iv i tà  del lo  scalo  bolognese

“Quali  iniz iat ive  intende intraprendere la  giunta
per  frenare la  crescita  incontrol lata  dei  vol i
cargo nel l ’aeroporto Marconi  di  Bologna,  in  l inea
con l ’obiett ivo di  graduale  ‘phase out ’  previsto
dalla  proposta di  piano nazionale  degl i  aeroporti
a i  f ini  del la  ‘ r iconci l iaz ione con l ’ambiente  e  con
i l  terr i torio ’?” .

A porre  i l  quesito  è  Si lvia  Zamboni  (Europa
Verde)  che,  con un’ interrogazione da discutersi
nel la  competente  commissione assembleare,
torna a  interessarsi  del lo  scalo  aeroportuale
fe ls ineo.

La capogruppo,  nel  sottol ineare la  r ipresa trasportist ica  post  Covid,  sottol inea come i l
traff ico passeggeri  s ia  ancora inferiore  r ispetto  al  2019 (ult imo anno pre pandemia),
“mentre  i l  traf f ico  merci  è  superiore  del  13% nel  2022,  confermando i l  ‘Marconi ’  come terzo
aeroporto i tal iano nel  settore  cargo (era quinto nel  2019)” .  A questo aspetto,  poi ,  c ’è  da
aggiungere i l  r innovo del la  convenzione con Ryanair ,  che ambisce nel  2023 a  trasportare
oltre  5  mil ioni  di  persone che transiteranno nel lo  scalo  bolognese.

Ricordando come nei  mesi  est iv i  del lo  scorso anno “sono state  numerose le  g iornate  in  cui
sono stat i  superat i  i  100 vol i  sopra la  c i t tà” ,  Zamboni  sottol inea l ’ inquinamento acust ico
generato  dal lo  scalo,  tanto da far  eseguire  un nuovo studio  sul l ’ inquinamento acust ico
al l ’Ausl  di  Bologna che segue a  stretto  giro  quanto eseguito  nel  2018.  La s i tuazione sarebbe
poi  resa  “ancor  più intol lerabi le  per  la  s istematica  violazione del  divieto  di  sorvolo  sul la
città  nel la  fascia  oraria  23.00 – 06.00,  violazione motivata da ragioni  di  s icurezza (ATC)”.

Stante  la  s i tuazione,  la  consigl iera  chiede quindi  “se  corrisponda al  vero che i  vol i  notturni
in fascia  di  divieto  vengono annunciat i  e  compaiono nel  programma dei  vol i  del  Marconi  con
giorni  di  antic ipo,  ergo non sono autorizzazioni  concesse per  ragioni  contingibi l i  e  urgenti
(ATC)”.  Per  avere un più puntuale  quadro del la  s i tuazione cargo,  la  capogruppo chiede anche
“a quanto ammontino le  penal i tà  a  carico del le  compagnie  aeree per  sforamento del  divieto
di  volo  notturno”  e  “se  i l  legame tra  l ’esplosione del  traf f ico  merci  del l ’aeroporto  Marconi  e
l ’ incremento del l ’ inquinamento acust ico  generato,  soprattutto  con i  vol i  notturni ,  s ia  stato
affrontato in  sede di  commissione aeroportuale ,  di  cui  la  Regione Emil ia-Romagna fa  parte  e
qual i  s iano state  le  valutazioni .  In caso contrario,  se  la  giunta intenda porre  i l  problema
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al l ’at tenzione del la  commissione.”

In un ult imo quesi to ,  inf ine,  Zamboni  chiede anche not iz ie  del le  nuove r i levazioni  sul
rumore e  in  part icolare  interroga per  capire  “a  che punto è  i l  nuovo studio Ausl  di  Bologna
sul l ’ impatto  del l ’at t iv i tà  del l ’aeroporto  Marconi  sul la  salute  dei  residenti  più  interessat i  che
doveva essere ult imato entro apri le  2023”.

(Luca Boccalett i )

La comunicazione ist i tuzionale  del  Serviz io  informazione del l ’Assemblea legis lat iva  del la
Regione Emil ia-Romagna dal  30 marzo 2023 è  soggetta  al le  disposizioni  in  materia  di  par
condicio
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